
 

 

COPIA 

COMUNE DI TRESCORE CREMASCO 
PROVINCIA DI CREMONA 

 

DELIBERAZIONE N. 2 

Adunanza del  15.02.2016 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

OGGETTO: CONCESSIONE  IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI. APPROVAZIONE 

NUOVA CONVENZIONE  TRA  IL COMUNE DI TRESCORE CREMASCO E L'A.S.D. 

TRESCORE  CALCIO  PER  IL  BIENNIO  2016/2017. REVOCA DELLA PRECEDENTE  

CONVENZIONE  APPROVATA  CON  DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO 

COMUNALE N. 46/2015       

 

L’anno duemilasedici addì quindici del mese di febbraio alle ore 18,30 nella residenza municipale, 

per riunione di Consiglio Comunale. 

 All’appello risultano: 

 

1 BARBATI ANGELO Presente 

2 BARBATI FILIPPO Presente 

3 BIANCHESSI BARBIERI DANIELE Presente 

4 ROSSI MARCO Presente 

5 BOIOCCHI DANIELE Presente 

6 MAZZINI GIANMARIO Assente 

7 OGLIARI GIANCARLO Assente 

8     

9     

 

 

 

 

 Presenti n.   5   Assenti n.   2 

 

Partecipa il Segretario comunale Dr. Massimiliano Alesio, il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

 

Accertata la validità dell’adunanza, il Sig. Barbati Angelo in qualità di Sindaco ne assume la 

presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando il Consiglio Comunale a deliberare in merito 

all’oggetto sopra indicato. 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il   .  .     

 

 

        IL SEGRETARIO COMUNALE 

         F.to Dr. Massimiliano Alesio 

 

 
  



 

 

n. 2 del 15.02.2016 

 

CONCESSIONE  IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI. APPROVAZIONE NUOVA 

CONVENZIONE  TRA  IL COMUNE DI TRESCORE CREMASCO E L'A.S.D. 

TRESCORE  CALCIO  PER  IL  BIENNIO  2016/2017. REVOCA DELLA PRECEDENTE  

CONVENZIONE  APPROVATA  CON  DELIBERAZIONE  DEL CONSIGLIO 

COMUNALE N. 46/2015       

 

Si allontana dall’aula consiliare il Consigliere Ogliari Giancarlo. 

I Consiglieri presenti sono 5. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO  che: 

- l’Amministrazione Comunale di Trescore Cremasco ritiene di fondamentale interesse 

pubblico la pratica sportiva, soprattutto nel campo giovanile, sia dal punto di vista fisico, 

ma anche come momento di formazione e di socializzazione.  

- il Comune di Trescore Cremasco è proprietario di un campo di calcio principale dotato di 

relativi spogliatoi ed arredi, locale ad uso ufficio società, garage, magazzini, due piccole 

aree verdi all’interno della recinzione del Centro Sportivo Comunale per allenamenti, oltre 

ad avere la piena disponibilità di un  “secondo campo”. 

ACCERTATO che l’Associazione A.S.D. Trescore, operante da tempo sul territorio comunale, 

svolge un’attività, a livello dilettantistico, molto importante e di sicuro interesse pubblico, rivolta 

a tutte le fasce di età dai più piccoli agli adolescenti ed a tutte le fasce giovanili. 

CONSIDERATO che:  

- costituisce preminente interesse pubblico valorizzare l'esperienza delle associazioni locali, 

che operano con serietà e competenza nel campo della promozione sportiva, permettendo 

loro di usufruire degli impianti comunali per le attività di allenamento, di gare di 

campionato e di gare amichevoli per la preparazione. 

- la società sportiva “A.S.D. Trescore” ha offerto la propria disponibilità per la gestione. 

VISTA la legge regionale n. 14 dicembre 2006 n.27, che consente l’affidamento della gestione 

degli impianti sportivi, in via preferenziale, alle associazioni sportive dilettantistiche. 

RICHIAMATA la precedente Deliberazione del Consiglio Comunale n. 45 del 23.12.2015, con la 

quale era stata approvata una prima bozza Convenzione tra il Comune di Trescore Cremasco e 

l’A.S.D. Trescore Calcio, disciplinante la concessione di impianti sportivi comunali. Siffatta 

bozza, avente natura provvisoria e temporanea, esplica una durata di soli cinque mesi (dal 

1.1.2016 al 31.5.2016). 

CONSIDERATO che, a seguito di successivi accordi intervenuti, tra le parti, si è diversamente 

stabilito di disciplinare i rapporti concessori, afferenti gli impianti sportivi comunali, attraverso 

una differente convenzione, prevedente una più lunga durata (due anni) e anche l’erogazione di 

contributi economici in favore della Società Sportiva;  

VISTA la bozza di nuova convenzione, allegata alla presente Deliberazione  

RITENUTO quindi di dover provvedere alla revoca delle precedente bozza di Convenzione e di 

approvare successivamente la nuova bozza di convenzione;   

UDITI i seguenti interventi: 

BARBATI FILIPPO  “Esprimo soddisfazione per il risultato raggiunto frutto della ritrovata 

collaborazione con l’Associazione Sportiva. La convenzione è di durata biennale ed abbiamo 

meglio definito le competenze ed in particolare le ore che spettano al Comune. Abbiamo 

introdotto una nuova disciplina migliorativa per il Comune. Abbiamo rinforzato le sanzioni ed 

abbiamo regolamentato diversamente la parte economica. A dire il vero, negli incontri non si è 

parlato solo di profili economici quanto soprattutto della necessità di mettere maggiore attenzione 



 

 

nei riguardi del settore giovanile e del suo potenziamento. Sono fiducioso che si possa dar luogo 

ad una sempre più forte collaborazione. Formulo i miei complimenti alla società per la scelta 

della giuda tecnica della prima squadra. Si tratta di Vincenzo Cagnana, una figura indubbiamente 

valida anche sotto l’aspetto educativo”. 

SINDACO “Ringrazio il consigliere delegato per l’ottimo lavoro svolto. Si è giunti ad un accordo 

positivo e valido sia per il comune che per la Società. In prima fila, al primo posto, dobbiamo 

mettere lo sport. Dobbiamo impegnarci tutti a migliorare lo sport a Trescore nell’attuale contesto. 

Faremo una dichiarazione congiunta Comune e Società Sportiva, diretta ad illustrare i contenuti 

salienti della nuova convenzione e i programmi che intendiamo svolgere in Comune. Tutto per 

migliorare lo sport a Trescore. In pratica si tratterà di una conferenza stampa congiunta. Il clima 

è ora pienamente collaborativo. Mi auguro che anche con gli altri enti presenti sul territorio si 

possano raggiungere gli stessi livelli di fattiva collaborazione”. 

BIANCHESSI BARBIERI DANIELE “Si era fatto appello alla comune comprensione al fine di 

arrivare ad una soluzione ottimale. Siamo giunti all’attuale soluzione indubbiamente positiva in 

quanto ci consente di mantenere le attività sportive in favore della collettività, riducendo le spese 

e con risvolti di miglioramento. Il consigliere Barbati Filippo con caparbietà è riuscito nel non 

facile obiettivo di pervenire all’attuale positiva soluzione. Dal punto di vista economico, non 

posso non evidenziare l’importante risultato raggiunto: abbiamo risparmiato € 10.000,00 

all’anno. Inoltre, metà del contributo attuale viene destinata al settore giovanile, come 

espressamente previsto dall’articolo 10 ”. 

SINDACO “Il consigliere Mazzini aveva chiesto maggiore collaborazione con la società. Aveva 

chiesto un nostro sforzo di avvicinamento. Mi spiace, dunque, che oggi non sia presente in quanto 

avrebbe potuto ben apprezzare il risultato che è stato raggiunto”. 

 

 

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica  e contabile di cui all’art. 49 del D. Lgs. 

267/2000; 

CON VOTI  favorevoli 5, contrari nessuno, astenuti nessuno, resi da n. 5 consiglieri presenti e 

votanti, espressi in forma palese; 

 

D E L I B E R A 

 

1. Di revocare la propria precedente deliberazione n. 45 del 23.12.2015 (Approvativa della 

pregressa bozza di convenzione mai stipulata).  

2. Di approvare la nuova convenzione, tra il Comune di Trescore Cremasco e l’Associazione 

Sportiva Dilettantistica Trescore,  per  la concessione degli impianti sportivi comunali, 

composta da n. 14 articoli, allegata alla presente deliberazione quale parte integrante e 

sostanziale. 

3. Di demandare al responsabile dell’Area Tecnica tutti gli adempimenti inerenti e 

conseguenti l’esecuzione della presente deliberazione, compresa la stipula della 

convenzione medesima. 

 

CON VOTI  favorevoli 5, contrari nessuno, astenuti nessuno, resi da n. 5 consiglieri presenti e 

votanti, espressi in forma palese; 

D E L I B E R A 

 

4. Di dichiarare  la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’articolo 

134, 4° comma, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

 

 



 

 

 

 

Letto, approvato e sottoscritto. 

 

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

F.to Barbati Angelo F.to Dr. Massimiliano Alesio 

  

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(art. 124 del D.Lgs. 267/2000) 

 

Si certifica che copia del presente verbale viene affisso all’albo comunale per la pubblicazione di 

15 giorni consecutivi  dal 26.02.2016                                     al 11.03.2016 

 

 F.to  Il Messo Comunale 

 

 

Addì, 26.02.2016 

 

 Il Segretario Comunale 

 F.to Dr. Massimiliano Alesio 

 

 

 

 

PARERI DI COMPETENZA 

(Art. 49 Comma 1° del D. Lgs. 267/2000) 

 

 

Si esprime parere FAVOREVOLE in 

ordine alla regolarità tecnica 

Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine 

alla regolarità contabile ed alla copertura 

finanziaria 

  
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

F.to Dr. Massimiliano Alesio F.to Loredana Fuschi 

 

 

Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 

 

Trescore Cremasco lì, 26.02.2016 

 

 Il Segretario Comunale 

 Dr. Massimiliano Alesio 

 


